



31^η Μαΐου 2023

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος συνήλθε σήμερα, Τετάρτη, 31^η Μαΐου 2023, και συζήτησε τα πιο κάτω θέματα:

1. Ο περί Σκύλων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022.

(Πρόταση νόμου του κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου, βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων – Συνεργασία Πολιτών)

(Αρ. Φακ. 23.02.063.067-2022)

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Σκύλων Νόμου ώστε να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά η εγκατάλειψη σκύλων και η ανεξέλεγκτη αναπαραγωγή τους. Ειδικότερα, με την εν λόγω πρόταση νόμου προτείνεται η διαγραφή της δυνατότητας προσώπου που παύει να κατέχει σκύλο να δηλώνει αυτό στην αρμόδια αρχή με υπεύθυνη δήλωσή του, ώστε να απαιτείται απαραιτήτως η προσκόμιση πιστοποιητικού θανάτου του σκύλου από εγγεγραμμένο κτηνίατρο, η μείωση του ορίου ηλικίας για εγγραφή σκύλου στο μητρώο εγγραφής σκύλων από τους έξι (6) στους τρεις (3) μήνες, καθώς και η αύξηση των τελών κατοχής σκύλου.

2. Ο περί Σκύλων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2022.

(Πρόταση νόμου του κ. Κωστή Ευσταθίου μεμονωμένου σοσιαλιστή βουλευτή)

(Αρ. Φακ. 23.02.063.086-2022)

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Σκύλων Νόμου, ώστε να καταστεί αδίκημα ο περίπατος σκύλου από πρόσωπο χωρίς λουρί που να είναι συνδεδεμένο με το περιλαίμιο του σκύλου, καθώς και η μη κατοχή σακουλιού για την περισυλλογή των κοπράνων του σκύλου.

3. Ο περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022.

(Πρόταση νόμου του κ. Κωστή Ευσταθίου μεμονωμένου σοσιαλιστή βουλευτή)

(Αρ. Φακ. 23.02.063.087-2022)

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων Νόμου, ώστε να καταστεί αδίκημα που επιδέχεται εξώδικη ρύθμιση ο περίπατος σκύλου από πρόσωπο χωρίς ο σκύλος να είναι δεμένος με λουρί που είναι συνδεδεμένο με το περιλαίμιό του ή ο περίπατος σκύλου από πρόσωπο χωρίς να φέρει σακούλι περισυλλογής των κοπράνων του σκύλου.

4. Ο περί Σκύλων (Τροποποιητικός) (Αρ.3) Νόμος του 2022.

(Πρόταση νόμου των κ. Χρίστου Χρίστου, Λίνου Παπαγιάννη και Σωτήρη Ιωάννου εκ μέρους του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου)

(Αρ. Φακ. 23.02.063.127-2022)

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Σκύλων Νόμου, ώστε να επεκταθεί το χρονικό διάστημα που απαιτείται να παρέλθει από τη σύλληψη αδέσποτου σκύλου για να προβεί η αρμόδια αρχή στις προβλεπόμενες στο νόμο ενέργειες και να αντικατασταθεί το δικαίωμα αυτής να παραδίδει τον σκύλο στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος για ευθανασία, από το δικαίωμα της να τον παραδίδει σε καταφύγιο ζώων.

5. Ο περί Σκύλων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022.

(Αρ. Φακ. 23.01.063.162-2022)

Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η αποσαφήνιση των αρμοδιοτήτων των εμπλεκόμενων αρχών και η εισαγωγή διαδικασιών εξώδικης ρύθμισης αδικημάτων για την αποτελεσματικότερη εφαρμογή της οικείας νομοθεσίας, την προαγωγή της υπεύθυνης κατοχής σκύλου και τον περιορισμό του προβλήματος των αδέσποτων σκύλων.

Η επιτροπή, συνέχισε την κατ' άρθρον συζήτηση των πιο πάνω σχεδίων νόμου. Στο πλαίσιο της συζήτησης, την επιτροπή απασχόλησαν οι προτεινόμενες ρυθμίσεις του νομοσχεδίου που αφορούν την ευθανασία και κυρίως το ζήτημα

της ρύθμισης της ενδεδειγμένης μεθόδου ευθανασίας στην υπό τροποποίηση νομοθεσία για τις περιπτώσεις στις οποίες αυτή θα επιτρέπεται.

Παράλληλα, την επιτροπή απασχόλησε η ανάγκη ενίσχυσης των αρμόδιων αρχών τοπικής διοίκησης από το κράτος, ώστε να καταστεί δυνατή η εκπλήρωση των αρμοδιοτήτων που θα προκύψουν από τη θέση σε ισχύ της προτεινόμενης νομοθεσίας.

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος

Email: parliamentary-committees@parliament.cy

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος ενημερωτικού δελτίου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταμόρφωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή καθ' οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας www.parliament.cy.